

ходе борьбы сложился боевой союз пролетариата и крестьянской бедноты, составлявших большинство народа. Союз рабочих и крестьян, возглавляемый рабочими, воплотился в Советах – новой форме революционной государственной власти.

Список литературы

1 Г. Б. Поляк, А. Н. Маркова, «История мировой экономики»; ЮНИТИ, Москва 2002;

2 А. А. Левандовский, Ю. А. Щетинов, «Россия в XX веке»; Москва Просвещение 2002;

3 А. А. Данилов, Л. Г. Косулина, «История Государства и народов России», Дрофа,

4 «ВЕДИ-принт» Москва 2002.

УДК 94 (100) "1914/19"

К 100-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ 1917 ГОДА. ТАЙНЫ ОКТЯБРЯ

К. Ю. КОСТЕНИЦЫН

Учреждение образования

«Белорусский государственный университет транспорта», г. Гомель

Революции, как те, что случались в далеком прошлом, так и те, что случались совсем недавно, умеют хранить свои тайны. Например, тайны украинского майдана до конца не раскрыты до сих пор. Немало загадок хранят в себе и так называемые "цветные революции", которые происходили уже на рубеже XX-XXI века. Однако со времен Февральской, а затем и Октябрьской революции 1917 года прошло 100 лет. Казалось бы, уже истек тот срок, в течение которого можно хранить под грифом "секретно" материалы, имеющие отношение к революции в России. Но не все так просто. Октябрьская революция до сих пор остается одним из самых таинственных событий начала XX века.

Не имея доступа к материалам, которые до сих пор хранятся за семью печатями, мы, не станем строить догадки о том, какими могут быть эти материалы, и какую информацию в себе содержать. Для нас гораздо важнее понять, почему и 100 лет спустя многое из тайного с тех времен так до сих пор и не стало явным.

Как известно, война ведется между союзами тех или иных держав. Например, в годы Первой мировой войны, которая оказала колоссальное

влияние на Февральскую и Октябрьскую революции в России, на полях сражений столкнулись два альянса – Четверной союз, который входили Германия, Австро-Венгрия, Болгария и Османская империя и Антанта, главными участниками которой были Англия, Франция, Италия, Япония и Россия. На стороне Антанты участвовало и множество других государств, но мы не будем их здесь перечислять.

Разумеется, что между союзными державами существовали, как явные, так и тайные договоры, и соглашения. Были они и между Россией и ее союзниками.

Когда большевики рвались к власти, они написали на своих знаменах не только лозунг "Мир народам!" но и лозунг мира "без аннексий и контрибуций". Эти призывы сопровождались "страшной угрозой": большевики обещали предать гласности тайные соглашения между императорской Россией и ее доблестными союзниками – Англией и Францией.

Трудно сказать, насколько интересны были эти тайные пакты революционному пролетариату, тем более трудовому крестьянству, а также, как их рассекречивание могло повлиять на самосознание масс, но, скорей всего, угроза обнародования тайных договоров была своеобразной формой шантажа союзников, что дает нам право предположить о наличии тесных связей большевиков с теми кукловодами, которые помогали "замутить" революцию в России.

Однако самое интересное состоит в том, что, придя к власти, большевики действительно начали публиковать некоторые секретные документы царского правительства. Публикаторы обещали выпустить эти документы в многотомном издании, но после издания первых томов, публикация секретных договоров остановилась, чтобы затем не возобновиться никогда. Надо полагать, что тайные соглашения между Россией и другими участниками Антанты до сих пор хранятся под грифом "секретно". Подобная участь постигла и переписку императора Николая II с другими государственными деятелями в период Первой мировой войны, и даже переписку царя с некоторыми членами его семьи.

Трудно сказать, что удалось выторговать большевикам у союзников России по Антанте в результате этого шантажа, но одно несомненно: если секретные документы попадали в руки третьей стороны (в нашем случае большевикам), то они автоматически освобождали союзников от данных когда-то царизму тайных обещаниях. Нельзя исключать, что это была одна из причин того, что Россия даже не была приглашена на Парижскую мирную конференцию 1919 года, которая подвела итоги Первой мировой войны. Нам пытаются объяснить это тем, что лидеры Антанты не признавали власти большевиков. Однако все, вероятно, гораздо проще: ввиду того, что ранее подписанные между Россией и ее союзниками тайные

договоры утратили силу, Россия на этой конференции не могла ни на что претендовать, не говоря о том, что она «нанесла союзникам удар в спину», заключив сепаратный мир с Германией. Заметим, кстати, что немецкой стороне вести переговоры с никем не признанными большевиками ничего не помешало.

Как бы там ни было, а тайные договоры, вероятно, еще долго оставались предметом торгов и шантажа, а иначе, как можно объяснить тот факт, что большая часть из них до сих пор не предана гласности.

Настоящей сенсацией, о которой говорят и сегодня, стало прибытие в Россию Ленина и группы большевиков из Швейцарии через территорию Германии в так называемом «пломбированном вагоне». Это событие было раздутью с исключительной целью: показать, что деятельность Ленина в России, а также весь Октябрьский переворот 1917 года были осуществлены на немецкие деньги. Если бы даже этот, казалось бы, насквозь разоблаченный эпизод революции до сих пор не был засекречен, мы могли бы узнать гораздо больше нового.

Например, тот факт, что вся эта поездка группы большевиков и Ленина, были классическими операциями прикрытия и что деньги на революцию, Ильич мог получить уже в Швейцарии или в Стокгольме и, разумеется, не от немцев, а от тех, кто действительно был заинтересован в работе Ленина в России. Но куда проще связать проезд группы Ленина через Германию с финансированием со стороны немецкого Генштаба, чем допустить, что деньги были выделены группой банкиров в таких, на тот момент, нейтральных странах, как Швейцария или Швеция.

Деньги, кстати, могли быть отправлены и в двух последовавших за группой Ленина вагонах. Во втором вагоне в Россию возвращался Юлий Мартов со товарищи, а в третьем – целая группа еврейских товарищей с женами и детьми. Но об этих двух вагонах, следовавших по тому же пути, что и вагон группы Ленина, либо не пишут вовсе, либо затрагивают эту тему исключительно вскользь.

Известный российско-американский историк Юрий Фельштинский, который проделал титанический труд, чтобы доказать, что именно Ленин получил именно от германского Генштаба, именно немецкие марки и именно на организацию Октябрьского переворота, когда речь заходит о двух других вагонах, прозаически молчит. Оно и понятно, разве можно было в самых обычных вагонах, без Ленина провести некоторую сумму денег на революцию.

Рассказывая еще об одном загадочном «госте из будущего» – Льве Троцком, тот же Фельштинский очень сдержанно, очень сжато, очень скупо и невнятно освещает «дела и дни» Льва Давидовича в США. У него Троцкий жил в Америке исключительно на гонорары, которые получал за свои публикации в еврейской русскоязычной левой газете «Новый мир», в

которой вместе с ним работали Н.И. Бухарин, А.М. Коллонтай, В. Володарский и Г.И. Чудновский.

Между тем, Троцкий жил с семьей (жена и двое детей) в современной квартире со всеми удобствами, где был не только лифт, но даже холодильник – редкая по тем временам вещь.

Пребывание Льва Троцкого в США – покрыто целой завесой тайн. К примеру, как Троцкому, гонимому из таких стран, как Франция, Бельгия, Испания, удалось очень быстро получить эмигрантскую визу, в течение короткого времени пройти карантин. Ему кто-то активно помогал. Но эти имена предпочитают держать в тайне.

Еще одной не проясненной сенсацией являются некоторые сведения о том, что Троцкий снялся в художественном фильме «Моя официальная жена», в котором сыграл роль русского революционера – яркого борца с ненавистным царизмом. Стоит отметить, что съемка такого фильма в начале Первой мировой войны была бы немыслима, а вот в период, когда в России свергли царя, героизация революционеров в глазах общественного мнения США была очень даже необходима.

Дело еще и в том, что Троцкому была выдана баснословная по тем временам сумма денег, около 20 млн долларов. Ее он получил в виде гонорара за фильм. Хороший способ отмыть деньги на революцию. Но самым сенсационным является тот факт, что фильм «Моя официальная жена» был якобы случайно «смыт». Не осталось ни одной копии.

Возвращение Троцкого в Россию также связано с операцией прикрытия. Она была блестяще разыграна при задержании парохода, на котором следовал Лев Троцкий и его соратники в канадском порту Галифакс. Канада в 1917 году была доминионом Британской империи и не могла действовать без согласования с кабинетом министров Его Величества.

Вызвать Льва Троцкого из ареста в Галифаксе пришлось чуть ли не самому президенту США Вудро Вильсону, а со стороны Великобритании тогдашнего министра вооружений Уинстона Черчилля.

Когда нам рассказывают, что Ленин и только Ленин мог привести деньги, полученные от германского правительства на революцию, то тем самым прикрывают тот факт, что деньги могли быть привезены и в вагонах, следовавших за Лениным из Швейцарии, и Троцким, прибывшим в мае 1917 года из Америки в Россию. И это только самые вероятные из известных источников.

Интересна и история, связанная с возвращением эмигрантов в Россию. Дело в том, что Временное правительство после отречения Николая II от престола, объявила по этому случаю амнистию всем политическим и даже уголовным заключенным. Русские революционеры получили возможность вернуться на родину. Но не тут-то было! Русский МИД, который в первом составе Временного правительства возглавил кадет Павел Милюков не

спешила уделять репатриации граждан России должного внимания, а верные долгу союзники и слышать не хотели, чтобы через, скажем Францию или Англию в Россию могли вернуться Ленин, Зиновьев, Троцкий и т.д. Большевикам и меньшевикам, которые находились в Швейцарии, пришлось договариваться о проезде через Германию при посредничестве швейцарских социалистов, в то время, как российский МИД ничего для этого не сделал.

Многие могут подумать, что союзники опасались, что русские эмигранты, вернувшись в Россию будут агитировать за прекращение войны, но это не так. Союзникам нужно было, чтобы Россия отказалась от тех обещаний, которые ей были даны накануне Первой мировой войны, и чтобы она воевала, ничего не прося за пролитую кровь. Поэтому и сепаратный мир с Германией, в конце концов был выгоден в первую очередь Антанте, а не самой Германии, как бы парадоксально не выглядел этот факт.

Не пропуская русских эмигрантов через свою территорию, та же Англия, отводила от себя любые подозрения на участие в организации переворота в России. Тоже можно было наблюдать и при задержании Троцкого в канадском Галифаксе.

А поскольку немцы согласились пропустить Ленина и других товарищей, то из этого автоматически вытекало, что немцы и финансировали Октябрьскую революцию.

Здесь, затронута лишь самая незначительная часть тайн, которые до сих пор окутывают Великий Октябрь. Работы здесь непочатый край, но вряд ли, даже 100 лет спустя, нам удастся узнать эти тайны. Вы не поверите, но с момента Великой Французской революции прошло уже больше 250 лет, а некоторые документы той эпохи лежат под грифом "секретно". Революции умеют хранить свои тайны. Вероятно, потому, что революций без денег не бывает.

УДК 94 (100) "1914/19"

НЕВИДИМЫЕ РЕЖЕСЕРЫ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ 1917 ГОДА

И. Ю. АВРАМЕНКО

Учреждение образования

«Белорусский государственный университет транспорта», г. Гомель

Для начала давайте разберемся кто такие режиссеры;

Режиссёрство – творческая работа зрелищных видов искусства: театра, кинематографа, телевидения, эстрады.